

Murcia
25 ejemplares 1'75 pesetas
Número suelto 10 céntimos

El Liberal

Murcia
Redaccion, Odeinas y Telerec:
Credito Público, 1.- Teléfono 63.
EDICION DE LA MANANA

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

LOS NUEVOS PANTANOS

UN RECORDATORIO A LA COMISION

Después de aquella visita que hizo la comisión de Murcia y Cartagena a Madrid y que tan buenas impresiones nos comunicó sobre la acogida que los proyectos merecieron por parte del Presidente del Directorio, no hemos vuelto a saber ni una palabra; y como estamos acostumbrados por larga experiencia a que los asuntos de más trascendencia interesada, pasados los momentos de efervescencia, quedan relegados al más ignominioso olvido, es por lo que hoy sacamos esta cuestión para que nuestras palabras sirvan de recordatorio a todos aquellos señores que recibieron de las dos ciudades hermanas el encargo de velar por la realización de mejoras tan trascendentales como son la ejecución de las obras de los pantanos de Talilla y Fuentetaja.

ración de una vastísima comarca debe funcionar a diario una comisión permanente que no deje pasar ni un solo día sin estar en comunicación con el gobierno y con el pueblo; y mucho más cuando se sabe que esos proyectos tienen sus enemigos irreconciliables que harán todo lo posible para que el olvido caiga sobre las voluntades más tenaces.
Y no culpamos al gobierno de nada de esto, puesto que los hombres que gobiernan al país tienen múltiples asuntos que resolver a cada momento y no es extraño que quede un trapapelo entre los infinitos trámites de infinidad de problemas urgentes que reclaman soluciones inmediatas; pero los pueblos que han visto palpablemente que de la realización de esos pantanos depende su bienestar y su riqueza positiva, no deben echarse a dormir tras de las primeras halagüeñas impresiones, sino que deben seguir como vigilantes incansables para ver por donde puede venir el fracaso y oponer la resistencia de su tenacidad.
Murcia y Cartagena, que son las primeras interesadas en estos proyectos salvadores, deben estar constantemente como la gota de agua hasta perforar el muro de resistencia más firme que se oponga a sus justas aspiraciones: la base naval así lo exige y las necesidades de los vecindarios lo reclaman de una manera perentoria; y si se desentendían en sus gestiones pasará en esto como ha pasado en la construcción de la Casa de Correos, que hace ya muchos años que se adquirió el local a ella destinado y han pasado consignaciones y consignaciones en los presupuestos generales del Estado y hemos visto como los han agotado otras capitales sin que aún nos llegue a nosotros el turno ni sepamos cuando nos llegará.
El pantano de Talilla es un segundo caso de la Casa de Correos; ahí están los primeros trabajos realizados por un competentísimo ingeniero y después... palabras y palabras.
Por nuestra parte no ha de ser olvidado este asunto, porque pensamos repetir nuestros requerimientos, por lo menos una vez al mes, hasta que vuelva a resucitar en las actividades oficiales; oremos que así sirvimos los intereses de la región y aunque no consigamos otra cosa, nos quedaremos con la conciencia tranquila por la satisfacción del deber cumplido.

LA BAJA DEL FRANCO



Durán, Presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara y D'Abiguiv en el estudio de los proyectos...
necesidad que no...

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

El coro de cosacos del Kuban

El espectáculo que nos ha proporcionado la benemérita Asociación de Cultura Musical no se puede pagar con dinero; es un don precioso, tan raro, que los distinguidos con él habrán de agradecerlo eternamente.
Ahí es nada, presentarnos en despliegue maravilloso el alma de un pueblo como el ruso que se levanta en las rutas del porvenir como un hito misterioso, como un árbol complejo cargado de frutos que todos, según los mas serios auspicios, habremos de gustar! Oyendo estas canciones, se comprende la estulticia de quien hace días lanzó a esta raza el calificativo de asesina.
Asesinas unas gentes que cantan así! Como podrá compaginarse esto con la sencillez, con la pureza, con la honra aspiración mística, saturada de amor, que desea introducirse en el corazón de todos los hombres?
Porque esto y no otra cosa es lo que brota, como sutil fluido, de los cantos rusos. Para el esclavo, el hombre es ante todo y sobre todo una entidad espiritual que busca la felicidad a través de las formas diversas; de aquí que los acontecimientos que a nosotros nos abrumaban por su grandeza, aun visto a distancia, sean para el esclavo meros accidentes, en la consecución del fin supremo. Si queréis enseñar la pura tradición del cristianismo evangélico, del de los Hechos de los apóstoles, tendréis que buscarlo en Rusia; y aunque la profeta parezca extemporánea y ridícula a mis lectores de hoy, día vendrá, cuando las personas se hayan quietado, en que se demuestre que por dentro del cuerpo voluminoso de esa revolución, apartando los tristes episodios sangrientos, corre el hábito inmortal de Jesús...

EL PRESIDENTE

Varias visitas

Madrid.—El presidente del Directorio se dirigió desde Palacio al ministerio de la Guerra en cuyo despacho permaneció toda la mañana.
Despachó con los subsecretarios de Estado y Gobernación y recibió varias visitas, entre ellas las de algunos generales que acudieron a cumplimentarle y de los señores Enjuto, Pastrana, Aldama y Cordoncillo.

NUESTRO FOLLETON

Próximo a terminarse el folletón que venimos publicando titulado EL PIRATA,

EL CREPUSCULO

debida a la prodigiosa pluma que trazó FELIPE DERBLAY, FISE FLEURON y algunas otras que me cedieron que su autor

EL CREPUSCULO

lo justifica de una manera terminante, adueñándose de las lectoras desde los primeros momentos de la obra.
Por eso no hemos vacilado en recabar la exclusiva de dicha novela, en la seguridad de que nuestros lectores, que ya conocen en su inmensa mayoría al eminente novelista francés

CRONICA REGIONAL

ALCANTARILLA

El accidente automovilístico que resemos hace días ocasionado en el paso a nivel de esta localidad a don José Pérez Almagro, ha tenido una continuación dolorosa.
Uno de los ocupantes del automóvil que resultó con contusión visceral llamado Felipe Andreu, ha fallecido ayer ha constituido una verdadera manifestación de duelo debido a la simpatía que goza en la localidad.
En el Cine Salón continúa proyectándose la interesante película francesa El Emperador de los Pobres que tiene una gran aceptación.
En el Cine Mercantil ha anunciado la empresa una función benéfica en la que actuará la simpática cancionista Visitación Aparicio.
Felicitamos a la empresa porque sabe premiar los servicios artísticos de esta popular artista que ha hecho furor en esta con el cuplé de la "Navarra".
Si no que se le digan a Enrique que ha agotado todas las flores en su obsequio.

ALICANTE

Muéstrase hoy el ambiente hosco y amenazador. Las nubes, unas nubecillas de hielo, cierran el espacio. Un remolgo añilado y cortante nos azota. Y las olas parecen reflejar el color negro-grisáceo del cielo.
Nos falta el sol que es la alegría y las horas han transcurrido envueltas en una penumbra triste: todo es hoy gris. Falta fuego y falta brillo. Las gentes marchan como de huida.
Los elementos deportistas preparan un banquete en honor del equipo del Club-Nación vencedor en el partido de campeonato regional de balompiló.
Dicho equipo se preparará para el partido que ha de jugar en Madrid.
Como son muchos los aficionados que quieren acompañarle se hacen gestiones para conseguir un tron especial.

ronel de esta zona de reclutamiento don Sergio Suárez de Zeza.
Esta mañana dijo el gobernador a los periodistas que ha regresado de Fuera a Bilbao, terminada la inspección que marchó a realizar en aquel Ayuntamiento a delegación enviada a efecto por el señor García Ibáñez.
También nos dijo que por dicha delegación ha sido constituida la nueva Corporación municipal de aquel pueblo, formada con la antigua Junta municipal de Asociados, habiendo procedido a su organización, a la formación del nuevo Ayuntamiento, integrado con personas de significación moral de la localidad.
Se ha dispuesto la revocación de quintillas poseídas, a Pedro Juan Rodríguez Collado, de Chinchilla, que ha sido revocado para reducir el tiempo de servicio en filas, con motivo del último reemplazo.
Se ha acordado la celebración de un principio pasado mañana en Alicante.
Se anuncian las siguientes vacantes.
Farmacéutico titular de Fuentetaja.
Carteros de Bete y B. Garra.
Terminó el inspector de Higiene y Sanidad pecuaria de Nerp.
Secretario del Ayuntamiento de Villa de Vés.
En Corral Rubio y Peñas de San Pedro o han quedado expuestos al público los padrones de cédulas personales.
Esta madrugada, en el primer correo, pasó con dirección a Madrid, el inspector principal jefe de división de ferrocarriles, don Rafael G. Nizález.
Por el excoletísimo señor don José María Román Buligós, jefe de la Armada, y oara su hijo el abogado don Vicente Román Buligós, ha sido pedida la mano de la bella señorita Llanitos Sánchez, hija del secretario judicial don Benigno.
La víspera que antecede se celebró en el Club de Artífices un baile muy animado, con un gran afluencia.
Ha regresado a Lezuza el propietario don Fidel Marcella.
Ha fallecido en esta capital el alguacil del Juzgado de Instrucción, don Pedro Sison Moya Moreno.
Ha regresado de Peñascosa donde fue en comisión del servicio, el ingeniero de minas don Herminio González.
Ayer tarde regresó a Villarrobledo el comerciante de vinos don Francisco Gouzález Visiedo.
Se encuentra enferma la bella señorita Manilla Alonso, hija del droguero don Emiliano.
En el expresado de avería de un tren para Madrid, don Enrique de Javier Meo, don Julián Navarro García y el señor don Antonio Barrés.
Se anuncia a concurso la provisión de car de la rectoría de las contribuciones de la zona de Dania (Alicante).
Murió de repente don Pérez de la Serrana el propietario don Juan López de la Cruz.
Ha sido nombrado vocal de la Comisión mixta de reclutamiento que ha de actuar en el año actual el comendador de Sanidad militar don Pascual Pérez Carro.
Se halla enferma la señora Pepita Valdeolmillos, hija de don Alfronso.
Esta madrugada marcharon a Alicante los señores don Antonio Rodenas y don Francisco Martínez Molina.
En el segundo correo llegaron de Caravaca para Bilbao, don Manuel Blanco Rodríguez y su distinguida esposa.
Ha sido nombrado sustituto del Registrador de la Propiedad de La Unión, de este territorio, don José Dadero Pérez.—Corresponsal.

LABOR CULTURAL

Las conferencias universitarias

El doctor Gestoso diserta sobre la organización y fines de la Sociedad de Naciones

Continuando su curso de conferencias sobre la organización y fines de la Sociedad de Naciones, el doctor Gestoso y Tudela dió la segunda conferencia, ante selecto público entre el que predominaban los estudiantes.
El ilustre profesor expuso los principales planes de organización internacional para llegar a la paz perpetua, exponiendo los de Sully, de 1603; Saind Pierre, de 1713; Rut y Boutham, y los mejor pensados de Bluntchli y Fiore, haciendo una atinada apreciación crítica de los mismos y poniendo de relieve los elementos aprovechables, que estima no son tan utópicos todos ellos como se ha llegado a decir.
Explicó, aunque sucintamente, la génesis del actual Pacto de la Sociedad de Naciones, merced a la iniciativa del que fue Presidente de la república de los Estados Unidos, el malogrado Wilson, y habló de la composición de la Sociedad y el incremento que ha llegado a tomar por las sucesivas admisiones de nuevos miembros, que en la actualidad llegan a cincuenta y cuatro los que forman el pacto de la Liga.
Detalló la organización de la Asamblea, del Consejo y de la Secretaría de la Liga de las Naciones, así como del Tribunal de Justicia internacional y de la Conferencia y Oficina del Trabajo, que serán objeto de otra conferencia.
Expuso los fines de la Liga, según el Pacto, tratando de las medidas emprendidas a asegurar la paz, a pro-

LABOR CULTURAL

ducir la seguridad y el respeto al Derecho y a fomentar la cooperación internacional.
Por último habló de los recursos de la Liga, de su residencia y de la posible modificación del Pacto, dejando para hacerlo a la próxima conferencia, la apreciación técnica y política de la nueva institución internacional.
El conferenciante fué muy felicitado por la concurrencia.

VIGO EL VAPOR "SUMISO"

Esta mañana entró en el puerto el vapor belga «Sumiso».
Traía a bordo el cadáver del marino Luis Tordo.
El «Sumiso» se dirigía a Amberes, viéndose sorprendido en alta mar por el temporal.
Una enorme ola rompió el timón, poniéndolo en grave peligro. El oleaje rompió el compartimento de viveres, teniendo que estar la tripulación sin comer dos días.
El marino Tordo, que no estaba amarrado, fué arrastrado contra la escotilla por una ola, muriendo a consecuencia del tremendo golpe.
El capitán y otros tripulantes quedaron heridos.



PALACIO DE LA BOLSA EN PARÍS

LABOR CULTURAL

Para comprender todo el encanto, la hondura toda de las canciones rusas, hay que conocer su admirable literatura, flor inconfundible y única en los campos del ingenio humano, porque no es en la literatura, sino en la música, sino realización plástica de un alma que forma la vida de un pueblo. Queira penetrar en la entraña psicológica de esos personajes de Gorki que mueren tendidos sobre la estepa de cara al cielo, acogotados por un deseo infinito; de esos obreros de Chejov que parecen movidos por un soplo telúrico; de ese complejísimo gigante llamado Sakcha Yegulid; de esos mugik que desfilan por las páginas de Gogol y Tolstoy; de esos estudiantes de Garín... estará en condiciones de gozar todo el intenso perfume que emana de las canciones eslavas.

LABOR CULTURAL

Continuando su curso de conferencias sobre la organización y fines de la Sociedad de Naciones, el doctor Gestoso y Tudela dió la segunda conferencia, ante selecto público entre el que predominaban los estudiantes.
El ilustre profesor expuso los principales planes de organización internacional para llegar a la paz perpetua, exponiendo los de Sully, de 1603; Saind Pierre, de 1713; Rut y Boutham, y los mejor pensados de Bluntchli y Fiore, haciendo una atinada apreciación crítica de los mismos y poniendo de relieve los elementos aprovechables, que estima no son tan utópicos todos ellos como se ha llegado a decir.
Explicó, aunque sucintamente, la génesis del actual Pacto de la Sociedad de Naciones, merced a la iniciativa del que fue Presidente de la república de los Estados Unidos, el malogrado Wilson, y habló de la composición de la Sociedad y el incremento que ha llegado a tomar por las sucesivas admisiones de nuevos miembros, que en la actualidad llegan a cincuenta y cuatro los que forman el pacto de la Liga.
Detalló la organización de la Asamblea, del Consejo y de la Secretaría de la Liga de las Naciones, así como del Tribunal de Justicia internacional y de la Conferencia y Oficina del Trabajo, que serán objeto de otra conferencia.
Expuso los fines de la Liga, según el Pacto, tratando de las medidas emprendidas a asegurar la paz, a pro-



PALACIO DE LA BOLSA EN PARÍS

DENUNCIAS MUNICIPALES

La guardia municipal ha presentado las siguientes denuncias.
Denunciada la casa número 76, de la calle de Cartagena, por estar en malas condiciones de salubridad.
Se le ha decomisado a un cabrero un cántaro de leche aguada, para expenderla en la vía pública.
Una criada en la calle de la Acequia, por tener una alfombra en el balcón.
Un individuo por hacer agua en la vía pública.

El exquisito poeta valenciano, el notable periodista, el celebrado autor de «La casa blanca», hoy director de «Pace» (producción artística-cinematográfica española), al pasar por Murcia, procedente de Valencia y con destino a Granada, ha rendido un tributo de afecto singular a esta casa y a cuantos en ella colaboramos. El amigo Thous, la media hora de estancia en esta capital la ha empleado en saludarnos y en contarnos a la ligera el motivo de su excursión.

Va a Granada a montar en película la aplaudida zarzuela «La alegría del batallón», y sobre el terreno, en el Albaicín, a impresionar las escenas gitanas de la obra.

El amigo Thous ha prometido permanecer en Murcia algún tiempo más que ahora al regreso, a instancias nuestras, y así lo deseamos para tener el gusto de que esté entre nosotros tan buen amigo y tan notable poeta.

LA MONDA DE LAS ACEQUIAS

La Alcaldía ha dispuesto, de conformidad con lo resuelto por el Ayuntamiento, en la sesión celebrada en el día 13, que se corten las aguas de las dos acequias mayores, para proceder a la monda general de todos los cauces de la vega, simultáneamente, en uno y otro lado de ella el día 16 de Marzo próximo, a fin de que la operación quede terminada para el día 30 en que discurrirán las aguas nuevas y en que deben encauzarse las tandas.

EL PROGRAMA DE LA CIENCIA PARA EL PRESENTE AÑO

Habla H. G. Wells

H. G. Wells, historiador, novelista, sociólogo, el autor que goza de mayor reputación actualmente en el mundo, la pluma mejor pagada en Inglaterra y en los Estados Unidos, se ha distinguido desde hace años por sus libros en que habla del futuro. Pocos hombres han estudiado el pasado y el presente mejor que él. Su «Bosquejo de la Historia», en que pasa revista a la Humanidad, desde la formación del planeta hasta nuestros días, es todo un monumento intelectual que le sirve de torre de observación para mirar hacia el futuro.

Como filósofo capaz de escrutar el porvenir, ha podido conquistar reputación también, a causa de que lo que hace años ha predicho, y que parecía entonces una loca fantasía, ha resultado realidad.

Ahora escribe acerca de lo que promete la ciencia para el presente siglo:

«Las invenciones futuras—dice— proyectan sus sombras de antemano; se pueden prever, predecir, así como uno puede predecir que un árbol va a dar frutos cuando sólo está en flor.»

Contra lo que pudiera creerse, Wells no anuncia grandes inventos de orden material para el presente siglo. En lo que se refiere a la aviación, dice que no habrá nada que sobrepase al aeroplano. Habrá mejores aeroplanos, más rápidos. Pero no habrá nada que los sobrepase. Lo mismo con el dirigible. Los habrá mejores, pero nada que los sobrepase. Nada que sobrepase a la telegrafía inalámbrica.

En una palabra: Wells cree que no habrá grandes cambios en el progreso material del mundo. Pasarán cientos de años—cree él—antes de que se aproveche la energía atómica.

«El siglo pasado—agrega—ha sido el siglo supremo en lo que se refiere a adelanto material. El siglo presente, y el siglo XXI se caracterizarán por el enorme progreso que se hará en el campo de la fisiología, y muy especialmente de la psicología. El hombre, que habrá recorrido la tierra de polo a polo, que podrá volar alrededor del planeta en siete u ocho días, y que podrá mirar y hablar en un instante de un extremo a otro de la tierra, se volverá introspectivo y dirigirá su atención a su mundo interior más que al mundo exterior.

La promesa más grande de la ciencia es el nuevo estudio de la psicología. En este campo se ha operado una revolución inmensa en los últimos años. Por supuesto, Wells no se refiere al espiritismo ni al ocultismo, y esto lo deja bien claramente establecido. Se refiere al estudio científico de la psicología, que en los últimos años se está cultivando sobre cimientos nuevos, y que tiende a revolucionar la mentalidad humana. Ha pasado ya su desarrollo preliminar, así como lo pasó la física en el XVII y la química en el siglo XIX.

La psicología moderna nos ha dado una visión nueva y vigorizadora de la mentalidad humana, ha enseñado a comprender cómo el hombre piensa y actúa; por qué encuentra algunas cosas fáciles y agradables de hacer y otras difíciles y no deseables; cómo su vida consciente obedece a las influencias de fuerzas inconscientes cuyo existencencia ni siquiera se sospechaba antes.

«Los cien años que siguen—continúa Wells—serán esencialmente un siglo

meramente material de la cual nuestros bisabuelos vieron el principio y en medio de la cual estábamos nosotros ahora.

T. PINOCHET.

NOTICIAS

A partir del día 15 del actual, ha comenzado a operar en esta plaza la nueva entidad Banco Internacional de Industria y Comercio, el cual se ha hecho cargo, fusionándolo, del Banco de Cartagena.

Muchas prosperidades deseamos al bancario establecimiento.

Se encontrará en esta el exdiputado a Cortes por Cartagena, nuestro amigo don José García Vaso.

El recaudador de arbitrios de este Ayuntamiento, don Carmelo Alcaraz, ha nombrado auxiliares para la recaudación voluntaria y ejecutiva en esta ciudad y su término municipal a los señores don Emilio González Hernández, don Jorge Conder Añiza, don Antonio Ugarte Barrientos, don Bernardino Pérez Alvarez y don José Romero Navarro.

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100 Las imposiciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

En el tren correo, de anoche marchó a Madrid el general gobernador de esta provincia, don Federico Baesa.

La Alcaldía de Pacheco saca a concurso, por término de treinta días, las siguientes plazas vacantes:

Dos de médicos, con el sueldo anual de 2.000 pesetas cada uno. Una de farmacéutico, con el de 752'70 pesetas al año. Otra de veterinario, con el haber anual de 800 pesetas.

De Madrid ha regresado nuestro buen amigo el fotógrafo don Eliseo Mateo.

Nuestro saludo de bienvenida.

DIARREA MEMBRANOSAS

La presencia de falsas membranas, a veces sanguinolentas, en las deposiciones, es debida a la descomposición intestinal, con espasmos e irritación al recto. Se cura con el Elixir Estomacal de Ruiz de Carlos.

El lunes 18 entran de semana los vocales de la Junta auxiliar de la Casa de Misericordia y Manicomio, los señores don Isidoro de la Cierva y don Juan Ayuso Andreu.

En la iglesia parroquial del Carmen, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Felisa Requena Núñez con el joven dependiente de comercio de esta plaza don Patricio Ibáñez Ibáñez.

Bendijo la unión el teniente de aquella parroquia don Francisco Trigueros, actuando de padrinos la encantadora y distinguida señorita Eloisa Giribert Navarro y su hermano don Ramón.

Actuaron de testigos don Jesús Martínez, don Joaquín Giribert, don Francisco Romero y don Angel Montanaro. Ostentó la representación del juez don Enrique Hernández Herrera.

Por el reciente luto del novio la boda se celebró en familia.

A la feliz pareja deseamos una eterna luna de miel.

Doña Carmen Requena Núñez, joven esposa del guardia de Seguridad de esta capital don José López Hernández, es nuevamente madre de una preciosa y robusta niña que ha dado a luz con toda felicidad.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciba el joven matrimonio nuestra felicitación por tan fausto acontecimiento de familia.

El pasado viernes recibió las regeneradoras aguas del bautismo, el precioso niño que hace días dió a luz doña Carmen Marin Cayuela, joven esposa de nuestro amigo don Angel García Martínez, habiéndosele impuesto el nombre de Angel.

Reiteramos nuestra felicitación a los dichosos padres.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 17 de Febrero de 1924.—Domingo de Septuagésima.—San Alejo de Falconieri.—San Julián de Capadocia.—Ánima.—Indulgencia plenaria. Domingo III de San José.

—La Misa y oficio divino son del Domingo de Septuagésima, con rito de esemidoble y color morado. —Vela y Alnmbrado.—Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva, con bendición, por la tarde a las cinco. Estará el día 17 del actual en la iglesia de Santa Ana.

El día 18 en la Merced. Día 19 en Ntra. Sra del Rosario.

—En María Reparadora, los días, a las siete de la mañana, con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco.

Misas fijadas en domingo y días festivos

Catedral: a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve, la de Prima, nueve y media conventual, once y doce. San Bartolomé: a las siete los demás días a las ocho, nueve y diez; los demás días a las ocho y media, once, once y media y doce. Misericordia, a las siete y media y ocho. San Juan, a las ocho y once. San Pedro: a las siete, ocho y doce. Purísima: a las seis y media, siete, ocho y nueve.

Santa Catalina, a las ocho y doce. Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las seis, siete y once. En el Carmen: una hora después del alba, ocho y diez. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Nicolás: a las siete y media, nueve y once. San Miguel: a las ocho. Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Andrés: al toque de alba, ocho y doce. San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce.

La ligereza de los trajes Numerosos abonados del teatro Real han visitado al comisario regio para protestar contra la ligereza de trajes de las bailarinas. Estas trabajan en el segundo acto de «Aida». El señor comisario—muy respetable señor nuestro—ha contestado a los protestantes de frac que dará las órdenes necesarias para que se abriguen un poco las discípulas de Terpsicore; pero les ha hecho la advertencia de que las bailarinas usan los mismos trajes que en toda Europa y América. No sabemos que el ejemplo haya convencido a los abonados; pero hemos olvidado, por ser archiviejo, que son los importadores más celosos de las modas de Londres y París, en materia de ropa se entiende, que no de ideas, y en algunas cosas más. Por eso, sin transición de ningún género, la señorita «bien» y la muy bien que montaban ayer en la sierra, durante el verano, un rucio pañete y estético, guían ahora un automóvil por la Castellana, imitando, ¡ay!, una moda, ya en desuso fuera, y que hizo furor allá en los años de la guerra, cuando en Inglaterra y Francia faltaban hombres y las mujeres se aprestaban a emular las glorias de Juana de Arco, Agustina de Aragón y de los chófers o conductores de autos.

La ligereza de los trajes

La razón del señor comisario regio habrá zambullido alguna inquietud en las masas aguas de los protestantes, que de ningún modo querrán pasar por cursis. Ser cursi equivale a estar en perpetuo ridículo, y hay cursis que se imaginan dechados de buen gusto y que reguelan al dictaminar que es cursi la elegancia. Se les antojan los dedos huéspedes, como los atacados por ciertas enfermedades la ven en todos los organismos menos en el suyo. «¡Qué asno!», dice el burro al paso del inteligente. Ya decía Platón: «Si un cuadrúpedo te da una coz, ¡te contestarás dándole otra! No; te apartarás.» Eso hace el ser racional cuando el bruto alarga alguna de sus extremidades.

No vemos lógica la conducta de quienes se llevan las manos a la cabeza, horrorizados y contritos por la vaporosidad de ropas de esas bailarinas, como no vemos en qué puede ser inferior el autor de una obra pornográfica al que la paga y la lee. Lo mismo decimos de los pretendidos remilgos morales del comprador de amor al juzgar a la que se lo vende. Consideramos superior a ésta, juguete probablemente de una sociedad que reparte de un modo absurdo pecados y responsabilidades.

Si ofendido se juzga el abono por los trajes—esto de trajes parece ser que es una figura retórica—de las bailarinas, lo mismo pueden juzgarse agravadas las bailarinas y el público en general por las desnudeces de las abonadas. ¿Por qué los senos, el busto, al exhibirse en su estado natural, no han de considerarse tan desnudos como las piernas y la parte del cuerpo que va desde las rodillas hasta el cuadril de las caderas?

No creemos—aunque no hemos visto «Aida» con las novísimas vestiduras—que haya nada que ventaje en materia de ropa transparente y vaporosa a la que se usa en ciertas playas durante el verano, y quizá por los propios abonados protestantes. No es lo mismo el verano que el invierno, arguirán. Probablemente les gufa, ante el rigor de la temperatura, un sentimiento piadoso muy humano y parecido al teologal vestir al desnudo.

JUAN GUILXÉ

—Al mismo tiempo, me traerás un cigarro puro. Y Papalou, al quedarse solo, oyó dar la una en el reloj de la alcaldía de Batignolles. El buen hombre se frotó las manos, pensando: «A estas horas estaba yo en la plaza Clichy.

Papalou era un pobre viejo, casi calvo, con el bigote canoso, las mejillas encendidas y la frente vulgar y arqueada. Deseaba que su mujer volviese pronto con el tarro de coñac y el cigarro. Al fin, llegó la compañera del anciano, el cual, saboreando el precioso líquido, exclamó: «¡Delicioso coñac! ¿Dónde lo has comprado?»

—En la tienda, como de costumbre. —¿Y el cigarro? —En el estanco de la esquina. —¿No quieres un trago? —No. Guardaremos lo que sobre para que te lo bebas esta tarde. —¡Vamos, mujer! ¡Ya sabes que hoy es el primer día de mi jubilación!

La vieja accedió en seguida a los deseos de su marido y tomó un sorbo de coñac. Papalou se asomó a la ventana y dijo: —Mira a la gente que va a su trabajo. Después, volviéndose hacia su esposa, añadió con aire de triunfo. —¡Y pensar que durante treinta años me he hallado diariamente a estas horas en la calle de Clichy!

—En cambio, ahora no tienes nada que hacer. —¿No te parece que me vendría irme a dar un buen paseo? ¡Hace un sol tan hermoso!

—Haz lo que quieras. Lo que es yo, no deseo moverme de casa. Papalou comenzó a recorrer el boulevard caminando con gran lentitud, como el hombre a quien sobra tiempo para todo.

Detúvose para hacer un cigarrillo en medio del paseo para encenderlo junto a un quiosco de periódicos. Llegó, al fin, al parque Monceau, dominado siempre por el mismo pensamiento.

—¡Estoy jubilado y no tengo nada que hacer! Recordó las tardes de invierno, en que salía a las siete y media de la oficina para dirigirse aterido de frío, hacia su domicilio. Recordó también las tardes de verano, en que, cayéndose de sueño, se veía precisado a trabajar sin descanso. Y se prometía cuando estuviese en el campo porque con su escasa renta no podía pensar en París—dormir largas siestas tendido en su cama con las cortinas corridas.

Sin embargo, no podía olvidar su antiguo despacho, en el que había pasado tantas horas. Y dijo para sus adentros. —¡Cuánto sentirán mis compañeros que no esté yo allí!

El Liberal

es el periódico de mayor circulación de Levante

SESION MUNICIPAL EXTRAORDINARIA

SE POSESIONAN NUEVOS CONCEJALES Y SE HACE CARGO DE LA ALCALDIA EL PRIMER TENIENTE ALCALDE

A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el alcalde dimitido señor Fernández de Velasco.

Asiste buen número de señores, concejales. El señor secretario da lectura a la disposición del «Boletín oficial», en virtud de la cual se admiten las dimisiones a los concejales señores Fernández de Velasco, García Alemán, Urbina, Arranz, Mas de Béjar, Sobejano, Marin-Baldo y Clavijo, y se nombran por el general gobernador los señores siguientes:

Para primer teniente de alcalde don Joaquín Cerdá. Idem segundo, don Luis López Ambit, farmacéutico. Idem quinto, don Mariano Palarea Torres, propietario.

Para concejales han sido designados los señores marqués de Pejas, don José Fontes Alemán y don José López Navarro, tesorero de la Federación de dependientes.

El primer teniente alcalde don Joaquín Cerdá, desempeñará el cargo de presidente de la Comisión de Hacienda; el segundo teniente alcalde don Luis López Ambit la de Policía Urbana y el quinto teniente alcalde don Mariano Palarea Torres, la de Policía rural.

En cumplimiento de la anterior disposición el señor Fernández de Velasco dice: —En virtud de lo dispuesto, quedan posesionados los señores nombrados. El señor Fernández de Velasco abandona la Presidencia, pasando a ocuparla el señor Cerdá.

Sale a despedir al señor Fernández de Velasco una comisión numerosa de señores concejales.

CUENTO

EL PRIMER DIA DE JUBILACION

—Al mismo tiempo, me traerás un cigarro puro. Y Papalou, al quedarse solo, oyó dar la una en el reloj de la alcaldía de Batignolles. El buen hombre se frotó las manos, pensando: «A estas horas estaba yo en la plaza Clichy.

Papalou era un pobre viejo, casi calvo, con el bigote canoso, las mejillas encendidas y la frente vulgar y arqueada. Deseaba que su mujer volviese pronto con el tarro de coñac y el cigarro. Al fin, llegó la compañera del anciano, el cual, saboreando el precioso líquido, exclamó: «¡Delicioso coñac! ¿Dónde lo has comprado?»

—En la tienda, como de costumbre. —¿Y el cigarro? —En el estanco de la esquina. —¿No quieres un trago? —No. Guardaremos lo que sobre para que te lo bebas esta tarde. —¡Vamos, mujer! ¡Ya sabes que hoy es el primer día de mi jubilación!

La vieja accedió en seguida a los deseos de su marido y tomó un sorbo de coñac. Papalou se asomó a la ventana y dijo: —Mira a la gente que va a su trabajo. Después, volviéndose hacia su esposa, añadió con aire de triunfo. —¡Y pensar que durante treinta años me he hallado diariamente a estas horas en la calle de Clichy!

—En cambio, ahora no tienes nada que hacer. —¿No te parece que me vendría irme a dar un buen paseo? ¡Hace un sol tan hermoso!

—Haz lo que quieras. Lo que es yo, no deseo moverme de casa. Papalou comenzó a recorrer el boulevard caminando con gran lentitud, como el hombre a quien sobra tiempo para todo.

Detúvose para hacer un cigarrillo en medio del paseo para encenderlo junto a un quiosco de periódicos. Llegó, al fin, al parque Monceau, dominado siempre por el mismo pensamiento.

—¡Estoy jubilado y no tengo nada que hacer! Recordó las tardes de invierno, en que salía a las siete y media de la oficina para dirigirse aterido de frío, hacia su domicilio. Recordó también las tardes de verano, en que, cayéndose de sueño, se veía precisado a trabajar sin descanso. Y se prometía cuando estuviese en el campo porque con su escasa renta no podía pensar en París—dormir largas siestas tendido en su cama con las cortinas corridas.

Sin embargo, no podía olvidar su antiguo despacho, en el que había pasado tantas horas. Y dijo para sus adentros. —¡Cuánto sentirán mis compañeros que no esté yo allí!

Y se alegraba de ello interiormente.

Todo el «Crédito Otomano» repetía que no había nadie como Papalou para llevar el libro mayor. Los que le habían reemplazado durante breves enfermedades y durante sus licencias anuales, vacilaban y se equivocaban con frecuencia.

—¡Sí, sí; estoy seguro de que eso podrá ser Chevallard, que me ha sustituido, no debe saber en estos momentos por dónde se anda.

Indudablemente, a Papalou no le interesaba el parque Monceau. —¿Si me dirigiera a cualquier otra parte? Y por instinto tomó el camino que conducía al «Crédito Otomano».

—Voy a pasar por delante del edificio—pensaba el infeliz jubilado.—Me limitará a contemplar la fachada. Al encontrarse ante el establecimiento, dijo para sí. —¿Por qué no he de entrar a saludar a los amigos?

Entró, pero como un hombre libre, a las cuatro de la tarde, con el cigarrillo en los labios. Subió la escalera, y su presencia causó general asombro.

Estrechó las manos a sus compañeros, que formaron círculo en torno suyo. Después llamó a la puerta del despacho de su antiguo jefe. —¡Buenas tardes! —¿Cómo? ¿Es usted, amigo Papalou? Los dos trataban de potencia a potencia.

—¡Sí señor; he venido a ver a mis antiguos camaradas. —¿Es una atención muy delicada! Papalou estaba orgulloso de la acogida que se había dispensado. A los pocos momentos se dirigió al sitio donde trabajaba Chevallard.

—¿Cómo anda eso?—preguntó a su sustituto. —Así, así.... Papalou se inclinó sobre el inmenso libro. Reconoció las cifras que con su propia mano había trazado el día anterior y luego las que venían detrás, debidas a la pluma de Chevallard.

El jubilado no pudo ocultar la honda emoción de que se hallaba poseído. —¡Veamos esto!—exclamó, después de haber dejado en una silla su bastón y su sombrero.—Haga usted ahora dos sumas. Pero no en esta columna, sino aquí. Levántese usted un momento.

Y Papalou volvió a instalarse en la misma silla donde había estado sentado el día anterior. Chevallard le miraba con asombro. —Vamos a ver, ¿qué ha inscripto usted desde esta mañana? —¡Ah! lo tiene usted—contestó Chevallard, volviendo las hojas.—

—Voy a comprobar los datos para ver si están en toda regla. Empezaba a ponerse el sol, y a las seis hubo necesidad de encender el gas. Todos los empleados habían salido ya, no quedando en la casa más que el jefe, Chevallard y Papalou.

Y el primer día de su jubilación, el hombre que en aquella época del año tenía la costumbre de abandonar su despacho a las seis o seis y cuarto, salía de él a las siete y media y convidaba a tomar una copa de cerveza a Chevallard en un café inmediato.

ENRIQUE BACHELIN

Carta semanal de Londres

Mr. Ramsay Mac Donald debería estar muy satisfecho con el recibimiento que se ha otorgado a su ministerio. Aun lo periódico, que han estado tratando de persuadir a los partidos liberal y conservador a que se unan para evitar que los laboristas fueran al poder y que han hecho cuanto han podido por alarmar a sus lectores considerando a un Gobierno laborista como «el fin de todas las cosas», han tenido que reconocer que el personal del Gabinete era «tranquilizador».

Se han hecho muchos comentarios favorables sobre la manera, así como «comercial», en que los ministros han comenzado a trabajar.

Durante las horas en que el mobiliario de Mr. Kildwin se estaba reemplazando por el de Mr. Mac Donald en el número 10 de Downing Street, el nuevo primer ministro y el secretario del Exterior se hallaban sumamente ocupados en el ministerio de Estado, situado en la acera opuesta, suplementando sus conocimientos sobre cuestiones pendientes de política, examinando grandes legajos y sosteniendo largos conversaciones con los funcionarios permanentes.

Los funcionarios civiles británicos son siempre una ayuda inmensa para los nuevos ministros. Tal vez tengan sus opiniones individuales sobre los partidos políticos, pero de todos modos se guardan sus ideas en el pecho y su ayuda legal y desinteresada está siempre a disposición de los escogidos representantes del pueblo, cualesquiera que sean.

Y los peritos de los departamentos del Estado han ayudado a sus nuevos jefes políticos durante el período de tres semanas disponibles de estudio intenso, antes de reasumir el trabajo del Parlamento.

En cuanto a los asuntos exteriores, la única diferencia claramente marcada en política, entre el Gobierno actual y su predecesor, puede decirse que es tal vez, lo referente a Rusia.

Se esperaba que el nuevo Gobierno concediese «de Jure» el reconocimiento del régimen de Moscú, pero, así, no ha querido obrar precipitadamente y se ha dedicado a examinar cuidadosamente todos los aspectos de la cuestión suplementándole con información de las oficinas del Gobierno.

El objetivo principal de la política del nuevo Gobierno continúa siendo el mismo que el de las administraciones anteriores a saber, el arreglo general y la pacificación de Europa. El Gobierno laborista no es un Gobierno comunista, sus aspiraciones no son iconoclastas sino de creación, empleando procedimientos constitucionales.

El arma elegida es, evidentemente, la Liga de las Naciones. Se hará cuanto se pueda por fortalecerla y hacerla más comprensiva en facultades y en número de miembros. Mac Donald desea ver claramente en ella tanto a Alemania como a Rusia.

A lord Cecil, que tan adecuadamente ha representado de Baldwin, va a sucederle lord Parmoo. Este ha hecho su asiento en el ministerio de Estado donde ha sido aumentado el número de funcionarios que atendían a las cuestiones de la Liga.

J. M. REYES.

Palacio de Justicia

Señalamientos Para el día 18, hay señalados en la sección primera de esta Audiencia los siguientes juicios.

Uno del Juzgado de Cartagena, por hurto, contra José Martínez García y otro. Letrados señores Meseguer y Campoy y procuradores señores Ruiz López y Campillo.

Otro del Juzgado de la Catedral por estaña, contra Pedro Hernández Martínez. Defensor señor Guirao y procurador señor Navarro.

En la Sección segunda hay señalados para el día 18, dos juicios: Uno del Juzgado de San Juan, contra José María Pérez Abril, por injurias. Defensor, señor García Muñoz (D. H.) y procurador señor Cutillas.

Y uno del Juzgado de Lorca, contra Vicente Cerdán Pérez, por hurto. Defensor señor Gonzalez Campoy y procurador señor Salvat.

DE INSTRUCCION PUBLICA

DE LA SECCIÓN Para los maestros interinos con derecho a la propiedad

Por orden de la Dirección general de 5 de los corrientes, inserta en la «Gaceta» del 13, se dispone que los maestros y maestras interinos, con derecho a la propiedad, presenten en la Sección Administrativa en el plazo de 15 días, contando partir del 14 del actual, un oficio dirigido a la Dirección general de Primera Enseñanza, expresando al margen por el orden de preferencia las provincias para las que desean ser nombrados en propiedad, sin excluir ninguna de ellas, y separando las que correspondan a Gran Canaria y Santa Cruz de Tenerife, sin que esta elección de provincias pueda referirse a escuela determinada.

Los interesados que no presenten dicho oficio tendrán que aceptar escuela en la provincia a donde los destine la Dirección general.

NOMBRAMIENTOS PARA MURGIA

(Conferencia telefónica) 16, a las 3 t. Madrid.—La «Gaceta», entre otras disposiciones, publica las siguientes: Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Murcia a don Lucio Chacá, juez de instrucción del distrito de San Juan de dicha capital.

Nombrando juez del distrito de San Juan de Murcia a don José Antonio Román juez de instrucción de Hellín.

VALENCIA EN LA DIPUTACION

(Conferencia telefónica) 16, a las 4 t. Valencia.—En la sesión de la Diputación se discutió y aprobó una moción proponiendo que el Directorio resolviera la crisis vinícola mediante la creación del ministerio de Agricultura.

BORRAS, HERIDO

(Conferencia telefónica) 16, a las 4 t.

Madrid.—Durante la representación de "Tierra Raja", el gran actor Enrique Borrás sufrió anoche una herida leve en la mano derecha. Al subirse a una mesa lo hizo tan vivo, que se clavó un cuchillo que había en ella. Borrás fue curado al finalizar el acto, continuando después su trabajo.

LOS PALMERALES DE DOLORES Y ELCHE

Orden contra la tala (Conferencia telefónica) 16, a las 4 t.

Alicante.—En el término de Dolores una sociedad venía dedicada desde hace algún tiempo a la tala de palmeras para obtener pasta con destino a la fabricación de papel. La nueva industria amenazaba con destruir las hermosas perspectivas de aquellos campos, que constituyen un tesoro incalculable. Enterado de ello el gobernador, ha comunicado al alcalde de Dolores las más enérgicas órdenes para que se impida la tala de palmeras. La orden está siendo elogiadísima por el vecindario, cuyos clamores han sido escuchados, evitándose la desaparición de una gran riqueza. De Elche comunican que existen grandes temores de que desaparezoan los hermosos palmerales que tanta fama le han dado y que constituyen uno de los puntos de atracción del turismo. Se realizan gestiones para que el Directorio declare Parque Nacional el hermoso bosque que contiene más de un millón de palmeras.

BILBAO UN TRASLADO

(Conferencia telefónica) 16, a las 4 t.

Bilbao.—Ha sido trasladado a Madrid el comisario jefe de policía señor Maqueda.

SESIÓN SECRETA

Hoy celebró sesión el Ayuntamiento. Como en el orden del día figuraban dos denuncias contra dos concejales, la sesión fué secreta. Se guarda absoluta reserva sobre lo tratado.

RESOLUCION APROBADA

(Conferencia telefónica) 16, a las 4 t.

Madrid.—La "Gaceta", publica una disposición aprobando el nombramiento hecho por el presidente del Tribunal Supremo a favor del presidente de Sala don Alfredo Zabala, para presidir las oposiciones a la Judicatura que se celebrarán en breve.

EN LA DIPUTACION Subasta de la Plaza de toros

(Conferencia telefónica) 16, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana se celebró en la Diputación provincial la subasta para el arriendo de la Plaza de toros. La sociedad arrendataria actual ofreció 50.000 pesetas sobre el tipo de subasta, adjudicándosele el citado arriendo.

DEL EXTRANJERO

Compañía petrolífera (Conferencia telefónica) 16, a las 4 t.

Naucto.—Un periódico publica un radio de Londres diciendo que en San Sebastián se ha constituido una empresa anglo-española, con una capital de diez millones de libras, para la explotación de los pozos petrolíferos de aquella región.

Trosky se retira

Moscou.—Se confirma la retirada del jefe del ejército rojo Trosky, para atender al restablecimiento de su salud.

EN EL SUPREMO DE GUERRA

Toma de posesión (Conferencia telefónica) 16, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana se celebró en toda solemnidad en el Supremo de

Guerra el acto de dar posesión al nuevo consejero general Aznar.

Ocupó la presidencia el general Aguilera, asistiendo todos los consejeros del alto Tribunal.

Aguilera pronunció un discurso enalteciendo las dotes del nuevo consejero y dedicando grandes elogios a su brillante historia militar.

Aznar contestó después expresando su agradecimiento por los elogios que le había dedicado Aguilera.

Terminado el acto, el nuevo consejero fué presentado al personal del Supremo.

EL CONVOY A TIZZI-ASSA

Vista de una causa (Conferencia telefónica) 16, a las 3 t.

Madrid.—El día 20, como se verá en el Supremo de Guerra, la causa instruida por el convoy a Tizzi-Assa.

La vista está señalada para dos días. Se celebrará en el salón grande del ministerio de la Guerra.

Actuará de presidente del tribunal el general Aguilera y como fiscal actuará el general Ayala.

A la vista asistirán diez periodistas.

PALATINAS

Despacho presidencial (Conferencia telefónica) 16, a las 3 t.

Madrid.—A las diez de la mañana acudió el general Primo de Rivera a Palacio para despachar con el rey.

Permaneció en la cámara regia dos horas, poniendo a la firma del monarca algunos decretos.

Romanones en Palacio

Al salir Primo de Rivera se encontró con el conde de Romanones, que entraba a Palacio.

Se saludaron afectuosamente, con versando durante diez minutos.

Romanones manifestó a los periodistas que no debía extrañarles su visita, pues iba a cumplimentar a la reina madre.

Cambio de telegramas

Esta mañana recibió el rey un telegrama del mariscal Liautey, felicitándole por la llegada de los aviadores militares españoles a Casablanca.

El rey le contestó con un expreso despacho agradeciéndole su felicitación.

La audiencia de hoy

El rey recibió en audiencia al alto comisario de España en Marruecos, general Aizpuru; al ministro de Suiza, que iba acompañado del introductor de embajadores y al subsecretario de Gracia y Justicia.

La reina Victoria recibió en audiencia a varias damas de la aristocracia madrileña.

BOLSA

(Conferencia telefónica) 16, a las 6 t.

Cotizaciones de hoy:

- Interior, 70'30. Amortizable, 5 por 100, 00'00. Amortizable, 4 por 100, 95'50. Banco de España, 557'00. Tabacos, 000. Francos, 34'70. Libras, 33'76. Dólares, 7'89. Liras, 34'05.

BARCELONA

Servicio policiaco (Conferencia telefónica) 16, a las 6 t.

Barcelona.—La policía ha descubierto un depósito de substancias tóxicas establecido en una taberna de la calle de Prim.

La parte trasera del establecimiento, donde se hallaba oculto el depósito, estaba arrendada por las individuos llamadas Francisca Ferrer y Carmen Cubado.

Estas, en unión del tabernero Ignacio Martín, han ingresado en la cárcel.

La temperatura

La temperatura ha experimentado un descenso extraordinario. Durante la madrugada última llovió torrencialmente.

Al amanecer, las montañas que circundan la ciudad han aparecido cubiertas de nieve.

Arrollado por el tren

Esta mañana el tren descendente de Sabadell arrolló a un hombre cerca del apeadero de Gracia, causándole gravísimas heridas.

Los futbolistas

Mañana celebrará junta extraordinaria el Club Ornetá, castigado recientemente por la Federación Nacional de Foot-Ball.

Los socios del Club están dispuestos

a adoptar una actitud enérgica frente a la Federación.

En la junta de mañana se adoptarán acuerdos radicales que habrán de producir sensación entre la opinión deportiva.

ZARAGOZA

UN ATRACO

(Conferencia telefónica) 16, a las 6 t.

Zaragoza.—Próximo al puente del Pilar, ha sido atracado por dos pistoleros el fabricante don Vicente Martín.

Este, acompañado de dos aprendices de carta edad, se dirigió a los talleres de su fábrica llevando el dinero para pagar los jornales de la semana.

Los atracadores le robaron 15.000 pesetas en billetes y le dieron orden de no volver la cabeza atrás, advirtiéndole que le dispararían si no cumplía el mandato.

El fabricante continuó su camino sin inmutarse.

La guardia civil realiza gestiones para hallar el paradero de los dos pistoleros.

Precoz desesperación

A los diez años se mata

(Conferencia telefónica) 17, a las 2 m.

En su domicilio de la calle del Príncipe, ha pueste fin a su vida el niño de diez años José Varela.

Para llevar a cabo tan fatal resolución se apoyó a la barbilla un fusil sistema Kemington y disparó, valiéndose para oprimir el gatillo de una varilla de paraguas.

Juan confiesa su crimen

Mató al guarda de Montilla (Conferencia telefónica) 17, a la 1 m.

Juan Navarro, el individuo detenido ayer por la policía en los barrios bajos de Madrid ha confesado que mató al guarda rural de Montilla.

Según la declaración prestada, ambos sostuvieron una disputa, el guarda se echó la escopeta a la cara para disparar contra Juan y entonces éste mató a quien quería matarle.

NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION

(Conferencia telefónica) 17, a las 2 md.

El rey ha firmado una disposición nombrando una comisión para estudiar y proceder a la reforma del Catastro en España, para que dé rendimientos más eficaces.

El decreto se ha facilitado esta noche y dice que se crea dicha comisión para en el plazo de tres meses haga el estudio del estado, recopile toda la legislación existente y redacte un proyecto para que se haga el trabajo catastral en fincas rústicas y urbanas, especialmente en las zonas ricas y fértiles para después llegar al parcelario.

Con ello el Estado obtendrá los beneficios que se persiguen y organizará adecuadamente este servicio.

LO QUE PASA EN MARRUECOS

El parte oficial (Conferencia telefónica) 17, a las 2 md.

El comunicado oficial del alto mando, de África, facilitado en guerra a los periodistas, dice lo siguiente:

"Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Al efectuarse la descarga del vapor "Isleño", la posición N°Kert, los meros rompieron el fuego contra los citados vapor y posición, entablándose un ligero tiroteo sin consecuencias.

La aviación arrojó algunas bombas sobre distintos poblados moros.

En el resto del territorio, sin novedad.

LO QUE PUBLICARA LA "GACETA"

(Conferencia telefónica) 17, a las 2 md.

La "Gaceta" publicará las siguientes disposiciones.

De Gracia y Justicia.—Concediendo la libertad condicional a trescientos cinco penados.

De Guerra.—Disponiendo que se

en el cargo de segundo jefe del gobierno militar de Cádiz, el general de brigada don Alfredo Sora y Ardele.

Que el general señor López Ochoa cese en el mando de la segunda brigada de infantería de la séptima división.

Concediendo el hábito de la Orden de Montesa a don Lorenzo López Carriso y de la Visca don Emilio Díez Hidalgo y otros.

Del Trabajo.—Una real orden acerca del estatuto porque ha de regirse la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

De Hacienda.—Haciendo una transferencia de un crédito.

SÁNCHEZ, MEJORA

(Conferencia telefónica) 17, a la 1 md.

El torero José Sánchez, que fué cogido ayer por un novillo en la Plaza de Vista-Alegre, ha mejorado algo.

El suceso de la calle de Fortuny

LO QUE SE CONFIRMA EN LA AUTOPSIA

(Conferencia telefónica) 17, a la 1 md.

Por los doctores Piga, Alonso y Martínez se practicó ayer la autopsia al cadáver de Prudencio Robles, víctima del famoso suceso de la calle de Fortuny, siendo presenciada por numerosos alumnos de Medicina de la Facultad de San Carlos.

La autopsia fué minuciosa y de ella han enviado los médicos un certificado al juez del distrito de Buenavista, que realiza los trabajos para aclararlo ocurrido.

La autopsia confirma la primera versión, deduciéndose que Prudencio Robles, conocido por "El Veintidós", murió a consecuencia de un accidente.

No obstante, el juez don Luis Causo ha dispuesto que continúen detenidos José López Díaz "El Maera", de 61 años y Juan Maestre, de 41, por denegación de auxilio.

Los automóviles

NUEVO ATROPELLO EN MADRID

(Conferencia telefónica) 17, a la 1 m.

En la calle del Conde de Romanones, un automóvil atropelló a un hombre, que fué trasladado en grave estado a la Casa de Socorro.

La actuación del Directorio

La reunión de costumbre (Conferencia telefónica) 17, a la 1 md.

La reunión del Directorio en la Presidencia duró hoy tres horas.

La ley de reclutamiento

El general Vallespínos dijo a los periodistas que el Consejo se había dedicado casi por entero a estudiar la nueva ley de reclutamiento, que el Directorio se propone establecer dentro de breve plazo.

Siguen las incompatibilidades

Hasta el Directorio han llegado numerosas instancias de exministros y altos funcionarios del antiguo régimen pidiendo derogación de los preceptos consignados en el famoso decreto de la residencia, estableciendo la incompatibilidad para desempeñar cargos de consejeros y otro en determinadas empresas que en el aspecto administrativo tienen relación con el Estado.

Los generales que componen el Directorio han estudiado estas peticiones habiendo acordado rechazarlas en absoluto y sostener el decreto de incompatibilidades, en su espíritu y letra.

Así lo ha expuesto el general Vallespínos, diciendo que esta disposición seguirá cumpliéndose, sin que en ningún caso pueda dejar de aplicarse.

Una comida en el Ritz

A las nueve de la noche abandonó el general Primo de Rivera su despacho de la Presidencia para ir al Hotel Ritz a una comida que dá el embajador de Italia.

El jefe del Directorio fué acompañado del séquito que llevó en el viaje a Italia.

También concurrió el alto personal

Visitas

El general Navarro recibió la visita del alcalde de Pontevedra que fué a pedirle se concedan determinadas mejoras a aquella capital.

También estuvieron a ver al general Navarro el señor Puigcerver y una comisión de estudiantes de la Facultad de Medicina.

El jefe del Directorio recibió las visitas de los generales López Ochoa, Sánchez Ortega, Enciso, Echagüe y los gobernadores de Lérida y Ciudad-Real.

Lo que pide Romanones

Cuando esta mañana se encontraron en la puerta de Palacio el general Primo de Rivera y el conde de Romanones, éste le pidió que no se trasladara de Guadalupe, a los alumnos de la Academia de Ingenieros mientras no se construya otro edificio.

El jefe del Directorio le contestó que podía tener la seguridad absoluta de que no serían trasladados.

OLAGUER SIGUE GRAVE

(Conferencia telefónica) 17, a la 1 md.

Continúa el estado de gravedad del general Olaguer.

EL MAL TIEMPO

EN MADRID NIEVA Y HACE MUCHO FRIO

La circulación de vehículos (Conferencia telefónica) 17, a la 1 md.

Esta tarde comenzó a nevar copiosamente, hasta alcanzar en la calle la nieve una capa de unos ochos centímetros.

Por la noche ha seguido nevando. A las nueve se retiraron de la circulación los vehículos de tracción animal.

Los tranvías han seguido funcionando y seguirán toda la noche. Hace un frío intenso desde esta tarde ha ido descendiendo el termómetro hasta marcar bajo cero.

Escenas interesantes

La Moncloa, Recoletos, el Retiro y otros paseos, se ven concurridísimos, especialmente por estudiantes y modistillas.

La gente se dedica a hacer estatuas de nieve. Por las calles se ven muchas caídas de persona que resbala, produciéndose las consiguientes escenas pintorescas.

Un Primo de uieve

Los «chaufeurs» de los automóviles de los generales del Directorio, estaban esperando como de costumbre, en la Presidencia, mientras los generales celebraban Consejo. Se dedicaron a hacer figuras de nieve entre ellas una gigantesca del general Primo de Rivera.

Trabajos inútiles

Los barrenderos y manguceros trabajan donadamente por dejar las calles limpias, pero todos sus esfuerzos resultan inútiles.

Las profecías del observatorio

Se comenta humorísticamente la no-

ta dada ayer por el observatorio en su parte diario.

Decía que el tiempo tendía a mejorar.

El parte de hoy dice que la temperatura máxima ha sido en Galicia y la mínima en Valladolid, donde están a siete grados bajo cero.

Wotan. Centro Industrial Electro-Químico Agrícola MURCIA. Plaza Fontes, 1.

FUMADOR SI Usad MI PAPIRO. Extraño papel de fumar. 100 Hojas. Estuche inglés. 10 CENTIMOS.

LABORATORIO BIOLÓGICO. Análisis clínicos (bacteriológicos, serológicos, citológicos y químicos) de sangre, orinas, esputos, líquido cefalo-raquídeo, etc. Reacción de Wassermann-apsenberg, Widal, Weinberg-Farva, Lange, & Análisis bacteriológico de aguas y sustancias alimenticias. Calle de San Judas, número 2, bajo.

DOCTOR LOPEZ CAMPOLLO. profesor del Instituto Rubio de Madrid, tiene consultas de enfermedades del estómago, intestinos e hígado, en Alicante, calle de San Fernando, 56, ahora llamada calle de Francos Rodríguez, núm. 11, de 9 a 12 y de 3 a 5.

Dr. Antonio Hernández-Ros del Hospital Provincial. Cirujía general.—Especialista en Ginecología por el Hospital Broca de París.—Radiología.—Rayos X.—Diatermia.—Consulta de 2 a 12.—Paseo del Malecón, A.—Murcia.

DR. ALBALADEJO. de las clínicas de París, Berlín y Hamburgo.—Enfermedades de la Piel, Verrugas y Sifilíticas.—Consulta, de 10 a 1.—Calle Riquelme, 17, pral.—Murcia.

CALEFACCION Y ALUMBRADO POR GASOLINA. La Industrial Internacional.—Porche de San Antonio, 9 y 11.—MURCIA.

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud enviable. VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y Américas.

EL DOCTOR GUILLAMÓN HA ESTABLECIDO SU CONSULTA

de Medicina general y Laboratorio de Análisis Clínico en Avenida de Canalejas (Puente Viejo), número 7, pral. Horas, de doce a dos y de tres a cinco.

TOS.-CATARROS

Curación rápida con ANTICATARRAL GARCÍA SUAREZ, antiséptico de las vías respiratorias y reconstituyente energético.—No contiene calmantes, solamente antisépticos. Venta en farmacias, Madrid, C. Recoletos, 2, Laboratorio.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del Mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y 1/2 por 100.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y 1/2 por 100 según plazo.—Caja de Ahorros 4 por

HERNIAS DE TODAS CLASES EN HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESCENSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RISÓN FLOTANTE Y DEMÁS DOLENCIAS ANALOGAS, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

NADA DE FALSIDADES NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados y agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomiendan, para ellos mismos lo usan, es concepiendo en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, está en Murcia y en el Hotel Patón, únicamente el miércoles día 20 del actual, donde podrá visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopedistas que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convenirse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio ganar mucho, y tened muy presente que estará en Murcia y en el Hotel Patón, únicamente el miércoles día 20 del actual.

NOTAS:—Estará también en Alicante el día 19, en el Hotel Simón; en Almería el día 22, en el Hotel Simón; en Guadix el día 23, en el Hotel Comercio; y en Granada el día 24, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona (C/ San, 13, CASA TORRENT).

Philips ES CALIDAD

Pájaro Rojo

El automóvil Overland modelo 92, le llaman sus constructores RED BIRD, que traducido quiere decir PÁJARO ROJO. Es un modelo nuevo distinto del corriente y conocido Overland modelo 91. Tiene a diferencia de este el chassis más largo, el motor de más potencia, las portezuelas más anchas, la suspensión más baja y larga, es totalmente impermeable color kaki, ribeteada de cuero rojo. Está pintado al horno en un hermoso color guinda, tapizado en buena imitación piel color rojo sobre más aires y mullidos respaldos. Es en suma un coche distinto de un mismo fabricante.

Su precio franco destino en cualquier sitio de las provincias de MURCIA, ALBACETE o ALMERÍA, es

- PESETAS 9.350
- El Overland modelo 91 se cotiza actualmente franco destino en
- PESETAS 7.350
- PINTADO EN ROJO o PINTADO EN AZUL modelo Turismo completamente equipado,
- PESETAS 8.150

Entregado a domicilio. **ENCUENDADO POR MAGNETO BOSCH. (NO POR DISTRIBUIDOR! DIRECCION A LA DERECHA, NO A LA IZQUIERDA!)** Ambos modelos son con los faros, parabrisas, marco de radiador y volante de dirección niquelados; fundas de sordomullos en color rojo o azul, según modelo y con broches níquel; tapisería imitación piel; fundas de espaldas; plásticos de aluminio en ambas estriberas; manecillas niqueladas en las portezuelas; tapete ornamental en el radiador; juego completo de herramientas, etc., etc. Para más detalles dirigirse al AGENTE EXCLUSIVO PARA MURCIA ALBACETE Y ALMERÍA. **ADRIAN VIÑEDES, FLORIDABLANCA, 7, MURCIA**

LABORATORIO DE HIGIENE DEL DOCTOR GARCIA GATTURNO
Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII
Análisis de sangre, orina, esputos, jugo gástrico, humores y tejidos. — Análisis bacteriológicos. — Vacunas, autovacunas, autoseros, etc. — Tratamiento antirrábico.
Montijo, número 7, principal. — MURCIA

¿CALLOS? **UNGUENTO MAGICO**
Es el más radical. Farmacias, droguerías, 1,50. For. cor. de 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4. — MADRID.

Enfriamientos. — Gripe. — Bronquitis. — Catarrhos agudos

Curación rápida y eficaz con la **AFORINA MORENO**

Desaparecen enseguida la tos y la fiebre, y los dolores. Previene y evita las complicaciones del Corazón y los Pulmones.
Precio del frasco 2 pesetas.

EFICACIA De venta en la Farmacia y Laboratorio del DR. MORENO **GARANTIA**
26, CAMACHOS, 26, MURCIA

RESFRÍADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucaliptol Sávia de Pino y Bálsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Emplastos Alcock

Marca Aguila. (Fundada en 1849). El medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Tos, Resfríos, Pulmones sensibles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfríos.

Rumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usa los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para el estreñimiento, vicia, dolor de cabeza, desvanecimiento, indigestión, etc. Es venta en las boticas del mundo entero. 736 a. Agentes en España: J. URIACH & CA., Barcelona.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE Pinillos, Izquierdo y C.ª

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

EL VAPOR CONDE WIFREDO toneladas 10.000
saldrá de ALICANTE el día 25 de Febrero de 1924, para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y para Las Palmas y Tenerife.

Los precios del pasaje son los siguientes:
Santiago de Cuba: En primera, 1.347,50 ptas.; en segunda, 1.043,50.—Habana: En primera, 1.228,50; en segunda, 928,50.
CANTARLES.—Las Palmas: En primera, 320,50 pesetas; en segunda, 241,00; en tercera, 143,00.—Tenerife: En primera, 360,50; en segunda, 241,00; en tercera, 143,00.

En estos precios quedan incluidos manutención e impuestos.
La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrada el día anterior a las doce. Para más informes **Ravello, Hijos.** Calle Rafael Altamira, número 22. Apartado de Correos 12. ALICANTE dirigirse a sus Consignatarios

Sarna

La pomada **BARACHOL** es única mundial que cura radicalmente, sin baño ni desinfección de ropas. Tratamiento sencillísimo. Véndese en buenas Farmacias.

TOS FERINA
Su más racional tratamiento es el **JARABE ANTIFERINO**

El mejor preparado para combatir estos estados, haciendo volver a la salud es el **OPSONOL**

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de ataques y la intensidad de los mismos. — Precio del frasco 2/50 pesetas.

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los **MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE**

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota miliar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, cistitis, anaxitis, Hijo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Solvère. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. — Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariada), escrofulas, herpes, úlceras, úlceras, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios, impurezas de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvère, que son la medicina depurativa ideal y porfiria porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. — Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), neurastenia, incontinencia, cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grageas potenciales del Dr. Solvère. — Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar al organismo, el vigor sexual propio de la edad. — Venta, 5 pesetas frasco.

Agente exclusivo para la venta: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), Moncada, 21, Barcelona. — Venta en Murcia: Farmacia Ruiz Selquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Vapores fruteros, regulares y rápidos

MAC ANDREWS & CO LTD.

Afiliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mail Real Inglesa)
Día 19.—Vapor «Cid», para Liverpool y Glasgow.
Día 22.—Vapor «Cortés», para Londres y Amberes.
Día 28.—Vapor «Churrucá», para Liverpool y Glasgow.

Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Plaza de las Flores, 15 y 16.—Murcia.

Fábrica de anisados, lisores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, hijo. — Especialidad en Jarabes y Anisados finos y orientales. — Pídale catálogos. — Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Malestares de Mujer

Quando las reglas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Cuando, al acercarse la época de las mismas, la mujer advierte ciertos malestares característicos: bochornos, vahidos, flojedad, vientre hinchado, cólicos secos, jaquecas, neurálgias, hay que tener cuidado. La sangre está enturbada, emborreada, cargada de impurezas y el organismo está desahogado, y hay que temer todas las complicaciones. Se impone una acción depurativa y modificadora. Hay que practicar, sin tardanza, curas repetidas de

Depurativo Richelet

que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, restablece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas y las transformaciones genitales.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias: Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

LUBRIFICANTES - KEYSTONE
Se desea representante activo y bien relacionado. Escribir Apartado 69.—Barcelona.

LA TISIS PUEDE SER CURADA

Descubrimiento de un Remedio contra la Tisis

Dr. Derk P. Yonkerman, el Descubridor del Nuevo Remedio contra la Tisis

Después de siglos de investigaciones, sin éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la Tisis, aún en los períodos avanzados de la enfermedad. Nadie puede dudar que la Tisis tiene remedio una vez que haya leído los testimonios de centenares de casos curados mediante este notable descubrimiento—algunos de ellos cuando un cambio de clima y todos los demás remedios habían sido probados sin éxito, y sus casos se consideraban como incurables. Este remedio nuevo es también eficaz y rápido en la curación del Catarro, de la Bronquitis, del Asma y otras enfermedades de la garganta y de los pulmones.

Para que todos los que necesitan este tratamiento, puedan investigar su mérito personalmente, se ha publicado un libro explicativo que trata de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro y las enfermedades aladas de la garganta y de los pulmones. El libro explica la naturaleza del nuevo tratamiento y demuestra de una manera indisputable cómo y por qué este descubrimiento del Doctor Yonkerman cura rápidamente estas enfermedades peligrosas.

Para los que padezcan de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro, o cualquiera de las enfermedades aladas de la garganta o de los pulmones, este libro es **ABSOLUTAMENTE GRATIS**

No hay que usar timbres postales ni dinero. Que el interesado mande su nombre y dirección a The Derk P. Yonkerman Company, Ltd., Departamento A 167 118120, Fleet Street, Londres, E.C.4, Inglaterra, haciendo mención de este periódico y se le enviará el libro bajo cubierta sencilla. Que no se espere que se desmoronen los síntomas de la Tisis, si tiene usted Catarro crónico, Bronquitis, Asma, dolores en el pecho, resfío de los pulmones, o cualquiera de las enfermedades de la garganta o de los pulmones, escribanos hoy, pidiendo el libro.

SE VENDE una caldera de vapor de 6 caballos con sus accesorios completos y 12 metros de chimenea. Para informes calle de Madrid, 13, Anselmo Cascales.

ANUNCIOS POR PALABRAS
Cada palabra, 2 ctms.

Piano.—Se vende en muy buenas condiciones. Habitación: Apóstoles, 7, 2.º.

Contable de importante casa contable, o despacho en horas convencionales. Diríjanse a J. R. M. Simón García, 21. Vendo carrocería omnibus 15 plazas, construcción especial, amplia y sólida. Capuchinas, 27, Murcia. Teléfono 710.

Taller de Carrocerías de todas clases. Soldadura autógena. Capuchinas, 27, Murcia. Teléfono 710.

Fullage de un bolso de señora, conteniendo intereses, en la vía pública. Será entregado en la Jefatura Municipal a quien acredite ser su dueña.

Ma de cría para su casa, de 19 años de edad, leche de cuatro meses, primífera. Razón: Camino de Alcantarilla, preguntando por Soledad Moreno Hernández (La Tía Escudosa). (11)

Ma de cría para su casa, de 24 años de edad, leche de mes y medio. Razón: Espinar de Calles del Marqués, preguntando por Antonia Nieto Nicolás. (12)

Ma de cría para su casa, de 18 años de edad, leche de 15 días. Razón: Puente de los Velascos, preguntando por Josefita Feoll Pérez. (13)

AIGLÓN AUTO-OIL
El Lubrificante para automóviles, tractores, aviación etc. y toda clase de maquinaria en general.

AUTOMÓVILES OVERLAND 91
ÚLTIMO MODELO
Puesto en Murcia, PESETAS, 7.000

Equipo de neumáticos de 31 por 4 y encendido por batería. Garantía absoluta a todo presunto comprador de los coches que ofrecemos.

Para más detalles dirigirse en Alicante a **MARTINEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ**, Jorge Juan, 10.

En Valencia, **MORENO HERMANOS**, Apartado de Correos 79.

AUTOMÓVILES WILLYS KNIGHT
Último modelo en Turismo, 7 plazas, PTAS. 14.750, puesto en Murcia. Para más detalles dirigirse a **MARTINEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ**, Jorge Juan, 10, Alicante.

En Valencia, **MORENO HERMANOS**, P. y Genís, 14.

OVERLAND PAJARO ROJO O AZUL (MODELO 91)
PESETAS 7.750

Dirección a la derecha; neumáticos de 3 1/2 por 4; magneto Bosch.

Para más detalles dirigirse a **MORENO HERMANOS**, Apartado 79, Valencia.

MAQUINAS para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JOSÉ A. GIL GÓMEZ
Plaza de Colón, 12, LORCA (Murcia)

Pedid siempre leche condensada LOS PIRINEOS

Calidad, cantidad y precio como ninguna otra. Garantía absoluta de pureza y conservación.

GUERNICA (Vizcaya)

Representante general para Valencia, Murcia, Castellón y Alicante: **Franco Martínez Vivas**, Don Juan de Austria, 18, Valencia.

SITIOS DE VENTA.—En Murcia: Almacenes de don Manuel Iniesta, calle del Pintor Villacis, y don Jesús Sevilla, plaza de Coballos, núm. 17.—En Alcantarilla: Almacenes de Pedro Cascales.—En Palmar: Almacenes de don Angel Bernal.